## 超期40年的"小炸弹"终于甩出去了

菏泽启动家庭过期药品回收活动,市区30家联众药房被授权定点回收

文/片 本报记者 董梦婕

家里的过期药品别再乱丢了,咱菏泽有了定点回收单 位。26日上午,菏泽市家庭过期药品回收活动在长途汽车总 站广场启动,菏泽市区30家联众药房被菏泽市食品药品监督 管理局授牌为"家庭过期药品回收定点单位",对回收的过期 药品实行让利政策,可兑换代金券。活动现场,每位市民都拿 有数量不菲的过期药品,不少已"年代久远",甚至有些药品 已超期40余年。



#### 家庭过期药成身边"小炸弹"

过期药品,其有效成分含 量降低,有些药品的化学成分 还会改变,甚至分解出一些有 害物质,误服后会对身体造成 伤害,增加了公众的用药风险, 成为家庭"小炸弹";如果随意 丢弃,还将对环境造成污染;如 果得不到有效管理,一旦流入 不法商贩之手,将给社会带来

难以预计的可怕后果。

菏泽市食品药品监督管理局 局长郝丕进表示,建立家庭过期 失效药品回收机制,不仅是一项 关爱健康、关爱生命的大型公益 活动,也是一项民心工程,希望广 大居民朋友积极行动起来,自觉 参与"为了家人身体健康,及时清 理家庭药箱"行动。



#### 现场部分回收药品过期40余年

菏泽联众医药连锁有限公司 总经理李青峰介绍,联众药房作 为家庭过期药品定点回收单位将 实行让利政策,任何时候上缴过 期失效药品,均可获得不低于原 价值20%的代金券, 凭代金券可 随时按10%的比例到定点回收单 位购买同价值的药品。

这一政策吸引了众多市民 到现场上缴过期药品,记者采访

发现,有些回收的药品甚至超期 40余年。"这堆回收的过期药品 由于年代太老已经不再销售也 查不到售价了,比如这瓶1000片 的磺胺噻挫片是1970年9月生产 的,已经过期40多年了。"联众药 房一名正在登记过期药品的药 师说,一般片剂的保质期是两到 三年,今天回收的不少过期药比 自己的年龄还大。



家庭过期药品回收活动现场不少市民排队上缴过期药。



#### 回收药品将分类、无害化处理

为保证公众家庭用药安 全,防止过期药品重新流入社 会, 菏泽市食品药品监督管理 局出台了《过期药品定点回收 管理办法》,并由统一制作"家 庭过期药品回收箱"、印制《家 庭过期药品回收登记簿》,建 立专人负责,专册登记,专箱 存放和定期回收,无害化处理

的过期失效药品回收管理制

对回收的过期药品,各定 点单位要妥善保管,禁止销售 或流入社会,对管理不善造成 回收的过期药品再次销售或 外流的,一经查实,将取消其 定点资格,并依据《药品管理 法》及相关法律法规的规定予

定点回收单位一般在每季 末将回收的药品交到市食品药 品监管局,上缴时清点数量,并 随带《家庭过期药品回收登记 簿》,监管单位工作人员确认后, 在《家庭过期药品回收登记簿》 上签名,并填写《回收药品交接

### 菏泽市纪委通报9起违反中央八项规定精神典型问题

### 乡书记蹭公车给朋友送羊肉受处分

本报菏泽12月28日讯(记者 张建丽 通讯员 韦林杰)

日前,菏泽市纪委对近期查处的 9起违规使用公车、违规接受企 业宴请等违反中央"八项规定 精神典型问题发出通报,对相关 责任人进行了严肃处理。其中定 陶县陈集镇保宁卫生院套取新 农合资金等违规发放福利,院长

郓城县黄堆集乡党委书记 孙晓晨违规使用公车问题。2014 年9月5日,黄堆集乡计生办去济 南购买仪器,孙晓晨将买好的羊 肉安排驾驶员用该车送给在济 南的朋友。孙晓晨身为乡党委书 记,利用乡购买仪器之机驾驶公 车为自己办私事。郓城县纪委决

定给予孙晓晨党内警告处分。

鄄城县凤凰镇政府工作人 员吴康光违规使用公车问题。 2014年12月3日,鄄城县凤凰镇经 委办工作人员吴康光私自驾驶 使用单位公车,违反公车管理使 用规定。凤凰镇政府给予吴康光 行政警告处分。

单县交通运输局徐寨交通 管理所负责人彭圣金违规使用 公车问题。2014年9月13日,徐寨 交通运输管理所负责人彭圣金 驾驶交通执法车辆办理个人私 事,违反公车管理使用规定。单 县交通运输局给予彭圣金行政 记大讨处分。

牡丹区环保局党组成员赵 家旺、信访投诉中心主任田丰 安、监测站副站长刘国立、监测 站办公室主任姜连重、万福环保 所所长万彦彬违规接受企业宴 请问题。2014年12月4日中午,牡 丹区环保局党组成员赵家旺等 五人在执行公务期间,违规接受 企业宴请并饮酒。牡丹区纪委决 定给予赵家旺党内严重警告处 分;牡丹区环保局给予田丰安、 刘国立、姜连重、万彦彬行政警 告处分。

成武县发改局原农业股股 长司宗杰收送节礼问题。2011 年10月至2013年2月,司宗杰利 用职务便利,收受他人现金和 购物卡共计8500元。成武县纪 委决定给予司宗杰党内严重警 告处分。

定陶县陈集镇保宁卫生院 院长王栋、副院长柳成军违规发 放福利、奖金、补贴等问题。王栋 在任保宁卫生院院长期间,2013 年1月至2014年4月,该卫生院套 取新农合资金、药品违规加价共 计16.2万元,列入本院医疗收入 账户。发放福利、奖金、补助共计 34.6万元。定陶县纪委监察局决 定给予王栋党内严重警告、行政 撤职处分,给予柳成军党内严重 警告处分。

巨野县公安局龙堌镇派出 所工作人员董清国工作日中午 饮酒问题。2014年12月3日中午, 巨野县公安局龙堌镇派出所工 作人员董清国午餐饮酒,造成不 良影响。龙堌镇党委决定给予董 清国党内警告处分。

曹县朱洪庙乡赵辛庄行政 村党支部书记赵延龙违规列支 招待费问题。赵延龙在任曹县朱 洪庙乡赵辛庄村党支部书记期 间,自2012年至2014年违规列支 吃喝招待费21983元。朱洪庙乡党 委决定给予赵延龙党内严重警 告处分

东明县武胜桥镇刑彦行政 村党支部书记张明义、会计冯香 玲违规列支招待费问题。张明 义、冯香玲在担任东明县武胜桥 镇刑彦村党支部书记、村会计期 间,2013年1月至2014年11月违规 列支招待费34660元。东明县纪委 决定给予张明义、冯香玲党内警 告处分。

# l贺菏泽·毅德城盛大交房

期待了许久,幸福终于来 -菏泽·毅德城B1、B2、B3 区现已通过验收,并具备交房 条件。12月21日,在众多业主的 翘首期盼中,正式拉开了首次 盛大交房序幕!本次交房活动 将分批次进行,预计整个交房 工作于12月31日完成。

在菏泽·毅德城全体工 作人员的精心准备下,交房 现场秩序井然,喜气洋洋。天 气虽然寒冷,但工作人员仍 精神抖擞的迎接着业主的到 来,协助每位业主办理手续、 领取钥匙、看房验房。在井然

有序的交房流程中,业主们 脸上充满笑容,洋溢着喜悦 之情,领到钥匙的业主格外 开心,纷纷表示期待已久的 钥匙终于拿到手了,对菏泽 毅德城如期交房及现场工作 感到非常满意。

菏泽·毅德城B1、B2、B3 区的如期交房,菏泽毅德商 业管理有限公司的成立,充 分说明了上市公司毅德集团 是一个让菏泽市民信得过的 品牌企业。菏泽·毅德城的后 期运营也将由专业的商业管 理团队来运作,并严格遵守 集团"轻开发、重运营"的企 业理念,以市场为本,以经营 户优先,把运营摆在第一位。 以统一规划、统一招商、统一 推广、统一管理、统一运营的 五大运营理念为商户提供一 体化专业服务,让商户将更 多的精力跟财力专注于自己 的生意。努力缔造鲁豫苏皖 综合商品交易第一旺地,造 就"每一座毅德城,每一座繁 华新城"的商业传奇。

目前B4、B5、B6地块已 成功摘牌,招商即将全面启 动, 敬请期待!

